
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1756
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 5 september 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Verhuurplatform Airbnb  -  Regelgeving

De krant De Tijd verzamelde cijfergegevens over verhuur via het verhuurplatform Airbnb. 
Alleen al in de zes belangrijkste Belgische steden (Brussel, Antwerpen, Gent, Brugge, 
Luik en Namen) zou jaarlijks voor meer dan 77 miljoen euro aan panden verhuurd 
worden. 

Ongeveer 34 miljoen euro wordt binnengehaald in Brussel, dat ongeveer 4663 panden 
telt op Airbnb. Maar ook in een andere toeristische trekpleister, Brugge, is de Airbnb-
markt, met 1.084 beschikbare panden, nu al goed voor 10 miljoen euro per jaar.

In die zes steden blijkt tien procent van de verhuurders niet één, maar twee of meer 
panden te verhuren via Airbnb. In Brussel heeft die groep zelfs een derde van het 
Airbnb-aanbod in handen.

Tot slot blijkt uit het onderzoek nog dat vijf op de zes uitbaters in Vlaanderen niet in orde 
is met de nieuwe registratieplicht. Door de nieuwe Vlaamse wetgeving moeten Airbnb-
verhuurders zich sinds 1 april registreren. Ze moeten daarbij een brandveiligheidsattest 
voorleggen, een verzekering burgerlijke aansprakelijkheid en een eigendomsbewijs of 
huurovereenkomst van het pand.

De minister gaf in de media aan dat hij toegang zou krijgen tot de bestanden van de 
verhuurders van Airbnb.     

1. Kan de minister een overzicht geven van alle steden en gemeenten in België met het 
respectievelijk aantal verhuringen via Airbnb? Indien dat niet mogelijk is voor België, 
graag het overzicht voor Vlaanderen (en eventueel Brussel).

2. Kan de minister een overzicht geven van alle steden en gemeenten in België met de 
opbrengsten die het verhuren via Airbnb teweegbrengt? Indien dat niet mogelijk is 
voor België, graag het overzicht voor Vlaanderen (en eventueel Brussel).

3. Welke stappen zal de Vlaamse Regering ondernemen om verhuurders te stimuleren 
zich in orde te stellen met de wetgeving? Zal er sensibiliserend of sanctionerend 
opgetreden worden?

4. Ervaart de minister nog andere problemen of opportuniteiten die gepaard gaan met 
deze enorme groei aan toeristen die via Airbnb een woning huren?

5. Welke impact heeft het succes van Airbnb op de reguliere toeristische sector?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1756 van 5 september 2017
van MERCEDES VAN VOLCEM

1-3. Ik verwijs voor deze vragen naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 1665 
van 14 augustus 2017 van collega Landuyt en mijn antwoord op de vraag om uitleg 
nr. 2721 van 4 augustus 2017 van collega Sintobin.

4. Uit het draagkrachtonderzoek in Brugge, eveneens vermeld in mijn antwoord op uw 
schriftelijke vraag nr. 1749 van 5 september 2017, blijkt dat:

 slechts 1,7% van de bewoners in de binnenstad verhuurt via Airbnb;
 slechts 5% denkt dat Airbnb-gasten meer overlast veroorzaken dan 

‘andere’ toeristen;
 slechts 14% van de bewoners denkt dat wonen in Brugge duurder wordt 

door Airbnb. 
Wat het onderzoek ook leerde is dat voor 57% van de Bruggelingen het 
verblijfstoerisme nog mag groeien, voornamelijk als het over individueel toerisme 
gaat. Slechts 20% wil meer groepstoerisme. Een derde van de Bruggelingen wil 
liever minder groepstoerisme.
Het onderzoek naar de houding ten aanzien van toerisme van de bewoners in Gent, 
Antwerpen, Mechelen en Leuven zal dit najaar opgeleverd worden. Ook in dit 
onderzoek werden de vragen m.b.t. Airbnb gesteld.
Als het succes van Airbnb betekent dat meer buitenlandse toeristen de weg naar 
Vlaanderen vinden, dan spreken we over een opportuniteit, zeker als het om mensen 
gaat die anders niet naar onze bestemming waren gekomen. Op dit moment 
beschikken we echter niet over de benodigde cijfers om dit te kunnen objectiveren. 

5. Op basis van onderzoeken in Nederland wordt aangenomen dat Airbnb concurrentie 
betekent voor hotels, maar goed is voor het toerisme in het algemeen. Volgens 
buitenlandse analisten zou 43% tot 67% van het aanbod op Airbnb door de ligging in 
concurrentie treden met de traditionele hotelsector en voornamelijk met twee- en 
driesterrenhotels. Een Amerikaanse studie van SRT uit 2016, die de resultaten van 
hotels en Airbnb in 13 wereldsteden naast elkaar legt, toont anderzijds dat de hotels 
in die steden blijven groeien in volume en hun prijzen niet dalen, terwijl ook Airbnb 
groeit.
Een andere opvallende trend is dat professionele uitbaters van B&B’s en 
vakantiewoningen hun aanbod steeds vaker ook op Airbnb plaatsen. Een deel van de 
reguliere toeristische sector vindt zijn weg naar Airbnb of anders gezegd, Airbnb 
treedt geleidelijk aan binnen in de reguliere toeristische sector. 


